



București, 05.07.2016

Nr. 7370, 7367, 7242, 7243, 7244, 7245, 7246, 7247,
7248, 7249, 7250, 7251, 7252, 7253, 7325 /DRP

STIMATE DOMNULE SECRETAR,

Va transmitem, alăturat, răspunsurile instituțiilor vizate cu privire la unele întrebări formulate de deputați, potrivit tabelului anexat.

Cu deosebită considerație,

MINISTRU DELEGAT

CIPRIAN BUȚUR

DOMNULUI NICULAE MIRCOVICI

SECRETAR AL CAMEREI DEPUTAȚILOR



R O M Â N I A
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
CABINET MINISTRU

Nr. 3806/2016

NR 4245
3006/2016

Stimate domnule Ministru,

Referitor la adresa dvs. nr. 4229/DRP/14.04.2016, vă transmitem, alăturat, răspunsul Ministerului Sănătății la întrebarea doamnei deputat Ciofu Tamara Doina (9722A/2016), privind “o nouă lege pentru tratarea tuberculozei în România, conform recomandărilor OMS”.

Cu stimă,

MINISTRU,

VLAD VASILE VOICULESCU

Domnului CIPRIAN BUCUR

MINISTRU DELEGAT PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL



R O M Â N I A
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
CABINET MINISTRU

Nr. 3806 /2016

Stimată doamnă deputat,

Referitor la întrebarea (9722A/2016), privind "o nouă lege pentru tratarea tuberculozei în România, conform recomandărilor OMS", vă comunicăm următoarele:

Prin Strategia Națională de Sănătate 2014 – 2020, aprobată prin HG nr. 1028/2014, Ministerul Sănătății și-a asumat elaborarea și implementarea unor direcții de acțiune în vederea dezvoltării unui Planului Național Strategic de Control al Tuberculozei 2014 – 2020, drept pentru care în acest domeniu măsurile care vor fi adoptate de instituția noastră vor fi cele înscrise în textul Strategiei.

Astfel, tuberculoza constituie o problemă majoră de sănătate publică dat fiind povara mare a bolii, inclusiv prin formele severe (TB MDR/XDR). Conform direcțiilor trasate de "Strategia Stop TB" a OMS, Planul Național Strategic de Control al Tuberculozei 2014 - 2020, aflat în curs de elaborare, vizează eradicarea bolii în România la orizontul anului 2050 cu ținte importante de parcurs vizând reducerea prevalenței și mortalității TB cu 50% până în 2020 și menținerea unor rate adecvate de depistare (70%), de notificare și de succes terapeutic (85%) pentru cazurile incidente de TB pulmonară pozitivă microscopic. În aceeași linie se înscriu angajamentele legate de controlul formelor rezistente la tratament (MDR/XDR TB) pe termen mediu ce sunt incluse în planul național de prevenire și management al tuberculozei multidrog-rezistente în România, având ca orizont anul 2020.

Un obiectiv-angajament politic propus în planul național strategic este legat de finanțare multianuală, adecvată și continuă, astfel ca până în anul 2020 România să preia și să acopere integral din resurse naționale costul intervențiilor necesare controlului TB.

Creșterea eficacității activității de control a TB necesită măsuri care țin în mare măsură de îmbunătățirea capacității serviciilor de diagnostic, sistemului informațional, procurarea și accesul la tratament adecvat, administrarea tratamentului pentru pacienții TB/MDR TB și sprijinirea pacienților, complementar obiectivul permanent de protejare a populației prin măsuri de prevenție primară prin vaccinare BCG.

Direcții strategice/Măsuri

a. Îmbunătățirea capacității de management programatic și de intervenție pentru prevenirea și controlul TB și mai ales a formelor TB MDR/XDR

- Elaborarea și adoptarea Planului Național Strategic de Control al Tuberculozei 2014 - 2020
- revizuirea și actualizarea sistemului informațional de înregistrare și raportare a cazurilor TB/MDR-TB la nivelul tuturor unităților TB, inclusiv a laboratoarelor TB, cu îmbunătățirea înregistrării și raportării cazurilor MDR TB ;
- creșterea capacității resurselor umane de a asigura managementul adecvat al cazurilor TB/TB MDR, conform ghidurilor, prin formarea continuă a personalului din lanțul de servicii, inclusiv medici de familie și asistenți medicali
- monitorizarea și evaluarea performanței și impactului PNPST*75 conform unui plan comprehensiv și supravegherea epidemiologică a bolii adecvate la toate nivelurile (național, regional și județean) prin valorificarea datelor de program și cercetări operaționale



ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
CABINET MINISTRU

b. Creșterea capacității de diagnostic de laborator a TB/TB-MDR și asigurarea accesului universal la diagnostic de calitate, conform standardelor internaționale

- consolidarea/optimizarea rețelei reorganizate a laboratoarelor TB
- asigurarea resurselor necesare unui diagnostic de laborator la parametri calitativi și cantitativi adecvați nevoilor și standardelor (inclusiv testare rapidă a chimiorezistenței)
- întărirea componentei de asigurarea calității/controlul calității și supervizare la nivel național și regional

• abordarea confecției HIV-TB, d.p.d.v. al diagnosticului și implicit al tratamentului

c. Ameliorarea condițiilor de tratament și asigurarea accesului tuturor pacienților la medicația anti-TB de linie I și II indicată, conform standardelor internaționale

• achiziție centralizată a medicației TB și aprovizionare adecvată pentru evitarea rupturilor de stoc

• îmbunătățirea/menținerea aplicării abordării terapeutice DOT pentru acoperirea tuturor pacienților și maximizarea complianței la tratament, mai ales la pacienții în ambulatoriu/la domiciliu și la formele severe de boală

• renovarea și modernizarea infrastructurii rețelei de tratament TB (măsură inclusă în OS 7.2)

d. Asigurarea unui sistem eficace de suport social, psihologic și de informare a pacienților și comunității, inclusiv cu sprijinul asistenței medicale comunitare și a organizațiilor non-guvernamentale în scopul diagnosticării precoce, creșterii ratei de succes la tratament prin prevenirea lipsei de aderență și a abandonului tratamentului și prevenirii de noi îmbolnăviri în comunitate.

e. Îmbunătățirea controlului infecției TB în unitățile medicale de profil și minimizarea riscurilor la personalul medical prin măsuri metodologice și administrative (protocoale, proceduri, infrastructură, echipament/măsuri individuale de protecție), formarea personalului implicat în măsuri de control al infecției

f. Creșterea implicării tuturor furnizorilor de servicii medicale în controlul TB prin consolidarea abordărilor de tip mixt public-public și public-privat (PPM) și a celor conforme cu Standardele Internaționale pentru Îngrijirea Tuberculozei (ISTC).

Cu stimă,

MINISTRU,

VLAD VASILE VOICULESCU

Doamna deputat CIOFU TAMARA DORINA
CAMERA DEPUTAȚILOR